

#### ПЛАН

работы

Муниципального казенного учреждения культуры

«Городского культурно-библиотечного центра»

Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения)

на 2023 год

#### СОДЕРЖАНИЕ

1. Основные направления деятельности и задачи	Ì
2. Планирование основных контрольных показателей.	(4)
3. Реклама библиотеки и ее возможностей	7
4. Формирование, организация, использование и сохранность фонда. Каталоги. ООИЕФ. МБА.	4
	1
5.1. Библиотечные программы и проекты	7
5.2. Районные и городские мероприятия	4
5.3. Цикл мероприятий, посвященный Году педагога и наставника	9
5.4. Цикл ко Дню Защитников Отечества	
5.5. Цикл мероприятий к юбилейным датам	
5.6. Деловое и профессиональное чтение	
5.7. Правовое просвещение	1
5.8. Краеведение	1
5.9. Семья. Семейное чтение	
5.10. Цикл мероприятий по экологии.	1
5.11. Неделя библиотек.	1
5.12. Цикл мероприятий к Дням русской духовности и культуры	16
6. Справочно-библиографическая и информационная работа	17
6.1. Ведение СБА.	17
	18
6.3. Издательская деятельность	18
6.4. Справочно-библиографическое обслуживание	18
7. План организационно-методической работы	19
7.1. Мероприятия непрерывного образования специалистов библиотек	21
8. Материально-техническая база библиотеки	)

## 1. Основные направления деятельности и задачи

- 1. Сохранение устойчивого развития учреждений и востребованности библиотек;
- потребностей И 2. Удовлетворение библиотечно-информационных, библиографических, культурно-досуговых интересов пользователей с применением новых технологий, и информационных ресурсов;
- 3. Наращивание активности библиотек в социальных сетях;
- 4. Реклама работы учреждения в средствах массовой печати телевидения.
- 5. Развитие форм предоставления пользователям свободного доступа к информационным ресурсам, электронным ресурсам и др.;
  - 6. Совершенствование уровня профессионального мастерства и повышение квалификации библиотечных работников;
- 7. Содействие гражданско-патриотическому воспитанию, культурно-эстетическому и нравственному развитию подрастающего поколения, популяризация историко-культурного наследия г. Усть-Кута, развитие информационной культуры пользователей библиотек, организация досуга разнообразных групп населения города;
- 8. Пополнение, формирование и обеспечение сохранности библиотечно-информационного фонда;
  - 9. Участие в региональных и общероссийских программах и проектах;
- 10. Развитие связей библиотеки с социальными учреждениями и образовательными организациями города.

# 2. Планирование основных контрольных показателей

Показатели	2022	2023
Читатели (в тыс.)	6175	6119
Книговыдача (в тыс.)	105525	105960
Посещения (в тыс.)	46061	46199
Посещаемость %	33,24%	33,97%
Читаемость %	78,39%	80,32%
Количество	330	337
мероприятий		

## 3. Реклама библиотеки и ее возможностей

Мероприятие	Срок	Ответственные
Проведение библиотечных конкурсов и акций	В течение года	Все филиалы
Печатная реклама (листовки, афиши, буклеты, проспекты, каталоги, пресс-релизы)	В течение года	Все филиалы
Местные средства массовой информации	В течение года	Все филиалы
Реклама библиотек в социальных сетях	В течение года	Все филиалы

# 4. Формирование, организация, использование и сохранность фонда.

### Каталоги. ООИЕФ. МБА.

# Этот раздел заполняет ОТДЕЛ КОМПЛЕКТОВАНИЯ

#### Содержание и организация работы с читателями Библиотечные программы и проекты

Название программы, проекта	Целевая	Исполнитель
	аудитория	
«Старость в радость» (досуг пожилых людей)	+09	Зубарева Т. В.
«Валли» (экологическое направление)	7+	Фартушная С.А.
«Не скучные книги» (продвижение книги и чтения)	7+	Аксёнова О. А.
«Место встречи – библиотека» (досуг пожилых людей)	60+	Конышева Е.В.
«Разноцветный мир маленького художника» (художественно-	7+	Мамуркова А.М.
эстетическая деятельность)		
«Клуб интеллектуальных игр» (познавательная деятельность	12+	Струченкова Е.В.

учащихся)		
«Теплый островок – библиотека» (досуг пожилых людей)	+09	Халина Е.Е.
«Я – читатель» (продвижение книги и чтения)	7+	Шпинь Е.С.
«Золотой возраст» (досуг пожилых людей)	+09	Горошко К.В.
«История нашего села» (креведение)	50+	Bepxorypoba A.H.

### Районные и городские мероприятия

Мероприятие	Форма	Срок	Ответственный
«Солдатам Отечества Слава»	Фотоконкурс	Февраль	Филиал № 1
«Моя мама - королева!»	Конкурс портретов	Март	Филиал № 1
«Смех да и только»	Акция хорошего настроения	Апрель	Филиал № 1
«Мы будем чтить ваш подвиг вечно»	Конкурс чтецов	Май	Филиал № 1
«День без табачного дыма»	Акция	Май	Филиал № 1
«Занимательный русский язык»	Акция	Июнь	Филиал № 1
«Ах, Россия, моя дорогая»	Патриотическая акция	Июнь	Филиал № 1
"1941-й, завещано помнить"-День памяти и скорби	Патриотическая акция	Июнь	Филиал № 1
«Ромашек белый хоровод»	Фото- акция	Июль	Филиал № 1
«Усть – Кут – после завтра»	Конкурс творческих работ	Июль - август	Филиал № 1
«Душа России в символах её»- День государственного флага	Агитбригада	ABryct	Филиал № 1
«Язык мой – друг или враг?»-Международный день	Акция грамотности	Сентябрь	Филиал № 1
распространения грамотности, чтения			
«Сражение книгочеев» - к 105 летию со дня рождения Б.В. Заходера	Конкурс чтецов	Сентябрь	Филиал № 1
«Варежка Деда Мороза»- к дню рождения Деда Мороза	Творческий конкурс	Ноябрь	Филиал № 1
«Всем мамам посвящается!»	Фотоконкурс	<b>ч</b> д9воН	Филиал № 1
«Новогоднее чудо»	Конкурс новогодних	Декабрь	Филиал № 1
	игрушек		Филиал № 2
«Подари книгу библиотеке»	Акция	Февраль	Филиал № 2
			Филиал № 4

«Пасхальный сувенир»	Конкурс поделок	Апрель	Филиал № 2
«Читая Пушкина – рисуем его мир»	Конкурс книжных	Июнь	Филиал № 2
	иллюстраций		
«Читаем Пушкина вместе»	Акция	Июнь	Филиал № 2
«Мисс Осень»	Фото-конкурс	Сентябрь	Филиал № 2
«Дерево признания: что я желаю своим родителям (ко Дню	Акция	Июль	Филиал № 3
семьи)			
«Мой любимый папа»	Конкурс рисунков	Октябрь	Филиал № 3
«Яркую цветочную поляну я рисую для любимой мамы»	Конкурс рисунков	Ноябрь	Филиал № 3
«Быть читателем стремись, в библиотеку запишись»	Акция	Июнь	Филиал № 3

# Цикл мероприятий, посвященный Году педагога

Название мероприятия	Форма	Срок	Ответственные
«Силуэт педагога на фоне истории»	Видео-лекторий	Апрель	Филиал № 1
«Педагогическая поэма»	Книжная выставка-	Октябрь	Филиал № 1
	экскурсия		
Учителям посвящается	Видео - памятка	Январь	Филиал № 1
«Учительница первая моя»	Акция	Октябрь	Все филиалы
«Весенний букет учителю»	Конкурс рисунков	Март	Все филиалы
«Есть такая профессия – учитель»	Игра -профориентация	Октябрь	Филиал № 3
«Учителям посвящается»	Познавательная программа	Октябрь	Филиал № 4
«Учитель на страницах книг»	Литературное путешествие	Февраль	Все филиалы
«И это всё о них…»	Информационный час	Март	Все филиалы
«Педагог – не звание, педагог – призвание»	Информина	Апрель	Все филиалы
«Лучшая методическая разработка по литературному чтению»	Конкурс	Ноябрь	Все филиалы

Все филиалы
Октябрь
Круглый стол
«Школьный библиотекарь, опыт работы»

## Цикл ко Дню Защитников Отечества

Название мероприятия	Форма	Срок	Ответственные
«Будем в армии служить»	Игровая программа	Февраль	Филиал № 1
«Защитники земли русской»	Буктрейлер	Февраль	Филиал № 1
«Солдатам Отечества Слава»	Фотоконкурс	Февраль	Филиал № 1
23 февраля- славный день календаря	Конкурсно-игровая программа	Февраль	Филиал № 2
«Юные защитники»	Игровое мероприятие	Февраль	Филиал № 2
«На страже Родины»	Игровое мероприятие	Февраль	Филиал № 4
«Аты - баты, шли солдаты»	Праздничная программа	Февраль	Филиал № 5

# Цикл мероприятий к юбилейным историческим датам страны

Название мероприятия	Форма	Срок	Ответственные
«Запомни этот город – Ленинград» - день снятия блокады г.	Библиотечный	Январь	Филиал № 1
Ленинграда	урок		
«Ты выстоял, великий Сталинград!» - День разгрома советскими	Видео памятка	Февраль	Филиал № 1
войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве			
«Уроки мужества - уроки жизни»- День памяти юного героя-	Патриотический	Февраль	Филиал № 1
антифашиста	час		
«Время выбрало их»- День памяти о россиянах, исполнявших	Историческая	Февраль	Филиал № 1
служебный долг за пределами Отечества	видео- памятка		
«Пока живём, мы помним»- Международный день освобождения	Час памяти	Апрель	Филиал № 1
узников. фашистских концлагерей			
«История о космосе»- День космонавтики	Видео - экскурс	Апрель	Филиал № 1
«Космическое путешествие»	Квиз - игра	Апрель	Филиал № 1

«Mei Gomen utute baiii nombue	Конкурс	Maŭ	Фициан № 1
вечно»- День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г.	рисунков		
«Ах, Россия, моя дорогая»- День России	Познавательное мероприятие	Июнь	Филиал № 1
"41, завещано помнить"- День памяти и скорби – день начала ВОВ (1941 год)	Патриотическая акция	Июнь	Филиал № 1
«Душа России в символах её»- День государственного флага РФ	Агитбригада	Август	Филиал № 1
«Пламя огненной дуги»- 80 лет со дня битвы на Курской дуге	Книжная	Август	Филиал № 1
	выставка-		
«Навеки в памяти потомков»- День Бородинского сражения	Историческая	Сентябрь	Филиал № 1
	видео памятка	(	
«Сила России - в единстве Народа!»- День народного единства.	Брейн - ринг	ноя6рь	Филиал № 1
«Когда стою у вечного огня»— День Неизвестного Солдата.	Час памяти	Декабрь	Филиал № 1
«Подвиг Ленинграда» (80 лет прорыву блокады Ленинграда)	Урок мужества	Январь	Филиал № 2
"Войной изломанное детство"- День памяти юного героя-	Патриотический	Февраль	Филиал № 2
антифашиста	час		
«Символы СССР» (100 лет государственному гербу СССР)	Игра «Поле Чудес»	Март	Филиал № 2
«Путь в космос» (ко дню космонавтики)	Игра-	Апрель	Филиал № 2
	путешествие		
«И снова май, цветы, салют и слезы»	Праздничное мероприятие	Май	Филиал № 2
«Была война – была победа»	Урок мужества	Май	Филиал № 2
«Тот самый черный день в году…» (22 июня – День памяти и Скорби)	Урок памяти	Июнь	Филиал № 2
«Ты в памяти и в сердце, Сталинград»	Час памяти	Январь	Филиал № 3
«Книга и ее создатели» 90-ле издательству «Детская литература»	Литературный праздник	Сентябрь	Филиал № 3
80-летие Сталинградской битвы	Видео	Январь	Филиал № 4

	путешествие		
80-летие битвы за Кавказ	Познавательная	Октябрь	Филиал № 4
	программа		
«Да будет мерой чести - Ленинград!»- день снятия блокады	Час мужества	Январь	Филиал № 5
Ленинграда			
«Россия и Крым -вместе»	Литературный	Март	Филиал № 5
	час		
«И снова май салют, цветы и слезы»-день победы	Митинг	Май	Филиал № 5
«Тебе Россия, посвящается!» - день России	Час патриотизма	Июнь	Филиал № 5
«Танки идут ромбом» 80 лет Курской битве	Час истории	Июль	Филиал № 5
«Триколор-России!» день флага	Викторина	Август	Филиал № 5

Деловое и профессиональное чтение (проформентация молодежи, молодой предприниматель)

Название мероприятия	втия Форма	Срок	Ответственные
«Выбор профессии – выбор будущего»	Познавательная игра	Апрель	Филиал № 1
«В поисках призвания»	Круглый-стол (встреча с преподавателями СПО города)	Октябрь	Филиал № 1
«Профессии вокруг меня»	Конкурсно-игровая программа	Март	Филиал № 2
«Педагог – не звание, педагог – призвание»	Встреча с молодыми педагогами СОШ и ДОУ	Апрель	Филиал № 2
«Профессия моих родителей»	Конкурс детских рисунков	ноябрь	Филиал № 2
«Есть такая профессия – предприниматель»	Час информации по профориентации с элементами игры	Март	Филиал № 3
«Чья профессия важней, интересней и нужней»	Игра-беседа	Март	Филиал № 3
«Перспективные профессии»	Деловая игра	Апрель	Филиал № 4

Правовое просвещение

Название мероприятия	Форма	Срок	Ответственные
Вопросы социального обеспечения	Встреча со специалистами соц. служб	Апрель	Филиал № 1
Говорит депутат	Встреча с депутатами микрорайона «Лена»	Октябрь	Филиал № 1
«История Конституции - история страны»	Видео памятка	Декабрь	Филиал № 1
«Триколлор страны моей»	Тематическая беседа	ABryct	Филиал № 2
«Мы учимся выбирать»	Деловая игра	ABryct	Филиал № 3
«Удивительное путешествие в Правоград»	Интеллектуальная игра	Декабрь	Филиал № 3
«Права ребенка»	Познавательная игра	ноябрь	Филиал № 4
День конституции. «"Основной закон России"	Правовая игра	Декабрь	Филиал № 4
«Твои права- пенсионер»-лень прав человека	Информанионный час	Декабрь	Филиал № 5

9	1	)	
	l		
	ì	į	
	į	3	
	_		

Название мероприятия	Форма	Срок	Ответственные
«Пройдись по историческим местам, и возле	Литературно-исторический экскурс	Апрель	Филиал № 1
памятника в тишине постои:»- к дню памятников и исторических мест			
«Широка река»- День реки Лены	Краеведческая акция	Июль	Филиал №1
«Что может быть милей родного края!» - к Дню города	Книжная выставка - обзор	Июль	Филиал №1
«Край родной, навек любимый»	Исторический буктрейлер	Июль	Филиал №1
«Усть – Кут – после завтра»	Творческий конкурс	Июль	Филиал №1
«Между гор и между скал плещет озеро Байкал»	Квиз – игра	Сентябрь	Филиал №1
«Мой край родной – моя история живая»	Вечер-путешествие в историю родного края	Август	Филиал № 2
«Голубая жемчужина Сибири» - ко дню Байкала	Беседа	Сентябрь	Филиал № 2

«Прогулки по улицам родного города»	Ретро-путешествие по улицам и	Ноябрь	Филиал № 3
	памятникам города		
«Неизвестные страницы истории города,	Книжно-документальная экспозиция	ABryct	Филиал № 3
района"			
«Лучший город – мой родной Усть-Кут»	Познавательно-развлекательная программа Июль	Июль	Филиал № 4
«Интересные факты о Байкале»	Эко-игра	Сентябрь	Сентябрь   Филиал № 4
«Живи мое село» юбилей села- 300 лет	Праздничная программа	Сентябрь	Сентябрь   Филиал № 5

Семья. Семейное чтение

Cen	Семья. Семеиное чтение		
Название мероприятия	Форма	Срок	Ответственные
«День родителей»	День информации	Сентябрь	Все филиалы
			библиотек
«День семейного чтения»	Громкие чтения	Октябрь	Все филиалы
			библиотек
«Что читает ваша семья?»	Онлайн анкетирование	ноябрь	Все филиалы
			библиотек
«День читающей семьи»	Брейн-ринг	Февраль	Все филиалы
			библиотек
«Любимые книги моей семьи»	Видео-конкурс	Май	Все филиалы
			библиотек
«Журнальная игротека»	Библиотечный урок	Февраль	Филиал № 1
«От глиняной таблички, до печатной странички»	Библиотечный урок	Февраль	Филиал № 1
«Книги разные нужны, книги разные важны»	Час информации	Март	Филиал № 1
«Праздник читательских удовольствий»- День	День чтения	Апрель	Филиал № 1
чтения великих поэтов			
«Читай-компания»	Пиар акция	Май	Филиал № 1
«Фейерверк детских книг»	Книжная выставка+ громкие	Июнь	Филиал № 1
	чтения		
«У книжек дни рождения, конечно тоже есть!»	Буктрейлер	Июль	Филиал № 1
«Приходи! Книжки скучают без тебя!»	Экскурсия по библиотеке	Сентябрь	Филиал № 1

Книга-сюрприз Познавательный час Мастер-класс Праздничное мероприятие Игровое мероприятие Конкулсно-игровое мероприятие	Ноябрь	Филиал № 1
риятие	Июль	*
риятие	777	Филиал № 2
вдничное мероприятие овое мероприятие	Июль	Филиал № 2
овое мероприятие	Сентябрь	Филиал № 2
курсно-игровое мероприятие	Октябрь	Филиал № 2
authorized in Spirit authorized in	Ноябрь	Филиал № 2
Обзор периодических изданий для женщин	Январь	Филиал № 3
Познавательно-развлекательная игра	Январь	Филиал № 3
Общероссийская акция	Февраль	Филиал № 3
Фольклорно-игровые посиделки	Февраль	Филиал № 3
Литературная игра	Март	Филиал № 3
ая программа	Март	Филиал № 3
Экспресс-опрос	Апрель	Филиал № 3
Интеллектуально-познавательная	Май	Филиал № 3
Летний кинозал	Июнь-август	Филиал № 3
Игровой салон	Июнь	Филиал № 3
овая программа	Июль	Филиал № 3
	Октябрь	Филиал № 3
Литературная игра	Октябрь	Филиал № 3
Музыкально-поэтический час	Ноябрь	Филиал № 3
Мастер-класс	Декабрь	Филиал № 3
Фольклорные посиделки	Декабрь	Филиал № 3
Праздничная программа	Март	Филиал № 5
Игровая программа	Апрель	Филиал № 5
Праздник поэзии	Июнь	Филиал № 5
Мастер- класс	Июль	Филиал № 5
Общеро Фолькле Праздни Экспрес Интелле Игровой Конкурс Литерат Праздни Музыка Музыка Праздни Праздни Праздни Игровая Праздни	ссийская акция урная игра чио-игровые посиделки урная игра с-опрос ктуально-познавательная кинозал г салон урный обзор урный обзор урный обзор урный программа пьно-поэтический час класс орные посиделки программа программа программа пки поэзии	сая акция гровые посиделки игра гровая программа ос эно-познавательная гобзор игра посиделки посиделки программа амма амма

«Золотой хоровод»-День пожилого человека	Осенние посиделки	Октябрь	Филиал № 5
«Снежная сказка»	Карнавал	Декабрь	Филиал № 5
Цикл мероприятий к ь	Цикл мероприятий к юбилейным датам писателей и поэтов	90 <i>u</i>	
«В поисках золотого ключика»- к 140 летию А.Н. Толстого	Квест – игра	Январь	Филиал № 1
«Певец русской природы»- к 150 летию М. М. Пришвина	День чтения	Февраль	Филиал №1
«Дорогая сердцу книга о войне»- к 115 летию Б.Н. Полевого	Буктрейлер	Март	Филиал №1
«Жила-была сказка» - к 115- летию В. Г. Сутеева.	Путешествие по сказкам	Июль	Филиал №1
«Когда в мире есть Толстой»- к 195- летию Л. Н. Толстого.	Буктрейлер	Сентябрь	Филиал №1
«Где это видано, где это слыхано» - к 110-летию В. Ю. Драгунского	Час веселья	ноябрь	Филиал № 1
"По следам сказок Шарля Перро" к 395-летию сказочника Шарля Перро	Литературная викторина	Январь	Филиал № 2
«Жизнь настоящего человека» к 115 -летию Б. Полевого	Литературный час	Март	Филиал № 2
«Поклонитесь белым журавлям» к 100-летию Р. Гамзатова	Литературно-музыкальная композиция	Сентябрь	Филиал № 2
«Винни -Пух и его друзья» к 105-летию Б. Заходера	Квест-игра	Сентябрь	Филиал № 2
«Путешествие в страну коротышей» к 115-летию Н. Носова	Игра-путешествие	яd9коH	Филиал № 2
«Соседи по планете» к 150-летию М.М. Пришвина	Турнир знатоков	Февраль	Филиал № 3
«Мастер улыбки и смеха» к 110-летию В.Ю. Драгунского	Познавательно-игровая	чд9коН	Филиал № 3
«Сказки на все времена» к 395-летию Шарля Перро	Литературный круиз по сказкам	Январь	Филиал № 3
«Необыкновенное путешествие» к 195-летию Ж.	Литературный квест	Февраль	Филиал № 3

Верна			
«О красоте природы и человека» 205-летнему И.С. Вечер-портрет Тургенева	Вечер-портрет	ноябрь	Филиал № 3
«Герои Пришвина, какие они» к 150-летию автора	Библиотечный урок	Февраль	Филиал № 4
«История желтого чемоданчика» к 95-летию С.Л. Прокофьевой	Литературный час	Май	Филиал № 4
"Знатоки А.Н.Толстого"140 лет А.Н. Толстому	Блиц- опрос	Январь	Филиал № 5
"Всем хорошим во мне я обязан книгам"150 лет М.Н. Горькому	Литературный час	Март	Филиал № 5
«По лесным тропинкам с Пришвиным» к 150- летию автора	Игра-путешествие	Июль	Филиал № 5
«Я встретил вас» к 200-летию Ф.И. Тютчева	Литературная гостиная	Декабрь	Филиал № 5

икл мероприятий по экологии	+
П	4.4

«Путешествие по заповедникам!»         Вирту           «День китов»         Позна           «Спасём природу»         Квест			O I Be I C I Beh H ble
ОДУ»	Виртуальная экскурсия	Январь	Филиал № 1
	Познавательное мероприятие	Февраль	Филиал № 1
	Квест - игра	Февраль	Филиал №1
«Чтобы вырасти цветочки, семена сажай в Позна	Познавательное мероприятие	Март	Филиал №1
горшочки»			
«Удивительный мир муравьёв» Позна	Познавательное мероприятие	Апрель	Филиал №1
«Байкал- чудо планеты» Творч	Творческая мастерская	Апрель	Филиал №1
«Эко брейн – ринг» Брейн	Брейн - ринг	Апрель	Филиал №1
«После нас чище, чем до нас!»	Экологическая акция	Май	Филиал №1
гор и между скал плещет озеро	Библиотечный урок	Сентябрь	Филиал №1
ьаикал»			
«Знатоки природы»- Российский день леса Брейн	Брейн-ринг	Сентябрь	Филиал №1
«За природу в ответе и взрослые и дети» Мозго	Мозговой штурм	Сентябрь	Филиал № 3
«Знатоки воды» Игра I	Игра познавательная	Декабрь	Филиал № 3
«В гости к пернатым друзьям» В	Эко-викторина ко Дню птиц	Май	Филиал № 3
«Лена – краса»   Эколо	Экологический турнир ко Дню реки	Июль	Филиал № 3

	Лены		
«По лесным тропам»	Экологический час	Октябрь	Филиал № 3
«Мы в ответе за природу»	Познавательно-экологическая игра	Апрель	Филиал № 3
«Кто в лесу живёт, что в лесу растёт»	Игра-путешествие	ABFYCT	Филиал № 3

Неделя библиотек

	TEACIN UNUINOICH	ì	:
Мероприятие	Форма	Срок	Ответственный
«Библиотека будущего»	Городской конкурс	Май	Все филиалы
«Библиотека года»	Конкурс библиотек	Май	Библиотеки
			города и района
«Книга-лучший подарок»	Книжная лотерея	Май	Библиотеки
			города и района
«Какой я читатель?»	Анкетирование читателей	Май	
Журнальный день «Здесь живут не только	Библиографическое путешествие по	Май	Все филиалы
КНИГИ»	детским журналам		библиотек
«Клубы встречаются»: творческая выставка	Библиотечный пикник	Май	Все филиалы
библиотечных клубов			библиотек
«Читай-компания»	Пиар-акция	Май	Филиал № 1
«На семейной книжной полке»	Выставка - рекомендация	Май	Филиал № 1
«Чтение со вкусом»	Буктрейлер	Май	Филиал № 1
«Местечко «Познавалкино»»	Квест - игра	Май	Филиал № 1
«Добро пожаловать, или Посторонним вход	Праздничное мероприятие к юбилею	Май	Филиал № 2
разрешён»	филиала		
«Дом, где живет сказка»	Квест-экскурсия	Май	Филиал № 2
«Вам знакомы эти строки?»	Экспресс-викторина	Май	Филиал № 3
«Знакомьтесь библиотека»	Экскурсия	Май	Филиал № 4
«Да здравствует человек читающий!»	Выставка	Май	Филиал № 5

Цикл мероприятий к Дням русской духовности и культуры

		C - carbona and	
Мероприятие	Форма	Срок	Ответственный
«Сияй, Россия, на земле иркутской!»	Выставка - инсталляция	Сентябрь	Филиал № 1
«Родной земли многоголосье»	Фольклорный час	Сентябрь	Филиал № 1
«Сибирские посиделки»	Игровая программа	Сентябрь	Филиал № 1
«Деньги для Марии» по произведениям В. Г. Распутина	Буктрейлер	Сентябрь	Филиал № 1
«Сибирячок и компания»	Игровая викторина	Сентябрь	Филиал № 2
«Герб и флаг Иркутской области»	Информационный час	Октябрь	Филиал № 2
«Страна детского фольклора»	Литературно-познавательное путешествие	Сентябрь	Филиал № 3
«Подарок зеленой планеты»	Экологическое видео- путешествие	Сентябрь	Филиал № 3
«Глубоководный сеанс»	Выставка-иллюстрация об озере Байкал	Сентябрь	Филиал № 3
«Крещение»	Посиделки	днварь	Филиал № 4
«Наш край в стихах и прозе»	Литературный час	Февраль	Филиал № 4
«Язык моих предков таинственный чудесный»-международный день родного языка	Информационный час	Апрель	Филиал № 4
«Байкальский калейдоскоп»	Выставка - кроссворд	Сентябрь	Филиал № 4

Клубы и кружки по интересам

Название клуба	Возрастная категория
«Старость в радость»- досуговый клуб	+09

«Не скучные книги»- клуб по продвижению книги и чтения	7+
«Валли» - экологический клуб	7+
«Встреча»	+09
«Маленький художник»	7+
«Анютины глазки»	+59
«Сударушка»	50+
«Жар-птица»	12+
«Клуб интеллектуальных игр»	12+
«Золотой возраст»	+09

# 6. Справочно-библиографическая и информационная работа

#### 6.1. Ведение СБА

Продолжать совершенствовать СБА библиотек: выделять новые рубрики в каталогах и картотеках.

Выделить новые рубрики:

- в краеведческой картотеке (читальный зал)

Название картотеки	Библиотека
«Хроники БАМа»	Филиал № 1
«История нашего города»	Филиал № 1
«Все для Победы»	Филиал № 1
«Город. События. Люди»	Филиал № 2
«БАМ в истории Усть-Кута»	Филиал № 2
«Мой край родной» краеведческая картотека	Филиал № 3
«Все обо всем» тематическая картотека	Филиал № 3
Папки по краеведению	Библиотека
«БАМ- люди, события, годы»	Филиал № 1
Полезные странички журнала Сибирячок	Филиал №2
«Усть – Кут: прошлое, настоящее, будущее»	Филиал № 3

### 6.2. Работа с фондом редких книг

(отсутствиет)

### 6.3. Издательская деятельность

Название	Форма
«Забытые страницы» (об изданиях, редко пользующихся	Изготовление листовок, объявлений, библиографических
спросом читателей)	списков, буклетов, печатной продукции для оформления
«Рекомендуем прочесть»	библиотечных залов.
«Обо всем расскажет книга»	
«Каталог периодических изданий в библиотеках города»	Информационный бюллетень
(выпуск и размещение на сайте и страницах библиотеки в	
соц.сетях)	
«Библиотечное мероприятие по поддержке и продвижению	Сборник лучших сценариев за 2022 год
ЧТения»	

# 6.4. Справочно-библиографическое обслуживание

В течение года выполнить 10910 справок, из них краеведческих 1940

В библиотеках продолжать вести картотеки индивидуального и коллективного информирования, методических материалов.

Формирование информационной культуры пользователей (библиотечные уроки, экскурсии, беседы, консультации и др.)

Провести Дни специалиста: 6

Провести Экскурсии по библиотеке: 9

Провести **Часы информации: 9** Провести **Библиотечные уроки: 10** 

Стенды	
Информация	Филиал № 1
Библиотека информирует	Филиал № 1

Библиотека – детское отделение	Филиал № 1
Уголок Гражданской обороны	Филиал № 2
Информация	Филиал № 2
Библиотека – территория добра и творчества	Филиал № 3
Уголок гражданской защиты	Филиал № 3
Информация	Филиал № 3
Постоянно действующие выставки, выставки-плакаты	1, выставки-плакаты
«Это важно знать!»	Филиал № 1
«Родные просторы»	Филиал № 1
«Дорога к чтению»	Филиал № 1
«БАМ»	Филиал № 1
«Иркутские писатели – детям»	Филиал № 1
«Богатство Журнального царства»	Филиал № 1
«Журнальное царство»	Филиал № 2
«Юбилейное ожерелье»	Филиал № 2
«Узнай о войне из книг»	Филиал № 2
«Моя Родина – моя Россия»	Филиал № 3
«Моя малая Родина – Усть-Кут»	Филиал № 3
«Книги-юбиляры»	Филиал № 4
«Писатели-юбиляры»	Филиал № 4
«Журнальный пресс-экспресс»	Филиал № 4
«Периодика твой друг, поможет скоротать досуг»	Филиал № 4
«Харитонов М. Е участник войны 1812г.»	Филиал № 5
«Ветераны –земляки»	Филиал № 5
«Труженики тыла»	Филиал № 5

## 7. План организационно-методической работы

|--|--|

ш/ш			
11/11			
Анал	Аналитическая деятельность		
1	Определение ключевых направлений	Декабрь	Методист
	работы учреждения на 2022– 2021 год,	2022	MKYK "TKEЦ"YKMO (TII)
	составление планов по реализации данной		
	работы.		
2	Ознакомление специалистов с годовым	Январь 2023	Методист
	планом, определение комплексного		MKYK "TKEЦ"YKMO (ГП)
	анализа работы библиотек и четкое		
	обозначение проблемных зон.		
3	Составление плана работы каждого	Декабрь	Специалисты филиалов
	филиала городских библиотек	2022	городских библиотек
4	Проведение:	В течение	Методист
	- собраний коллектива,	года	MKYK "I'KEII"YKMO (I'II)
	- семинаров,		
	- инструктажей и других форм		
	информационно – аналитической		
	деятельности		
2	Оформление наглядной информации,	В течение	Методист
	стендов, памяток по	года	MKYK "FKELL"YKMO (FII)
	текущим методическим вопросам		
9	Организация взаимодействия с	В течение	Методист
	пользователями и участниками	года	MKYK "TKEЦ"YKMO (ГП)
	социального партнерства		Специалисты филиалов
			городских библиотек
7	Подведение итогов деятельности	Декабрь	Методист
	учреждения за 2022 год, анализ	2023	MKYK "FKELL"YKMO (FII)
	проделанной работы:		Специалисты филиалов
	- анализ работы филиалов-библиотек;		городских библиотек
	- анализ состояния материально-		
	технической базы;		

	- анализ библиотечных кадров и др.		
	Экспертно-диагностические обследования	иеские обследов	ания
1	Контроль организации библиотечного	В течение	Методист
	обслуживания, документационного	года	MKYK "FKELL"YKMO (FII)
	обеспечения		
2	Контроль организация библиотечного	В течение	Методист
	пространства	года	MKYK "FKBЦ"YKMO (FII)
3	Контроль организации обслуживания	В течение	Методист
	пользователей	года	МКУК "ГКБЦ"УКМО (ГП)
4	Контроль работы с книжными фондами	В течение	Методист
		года	MKYK "FKBU"YKMO (FII)
5	Контроль ведения социальных сетей	В течение	Методист
	филиалов	года	MKYK "FKBЦ"YKMO (FII)

# Мероприятия непрерывного образования специалистов библиотеки

курсы повышения подготовки подготовки Подготовки Тестировани Круглый -ст	Группы	Сроки	Место	Ответственный
Курсы повышения подготовки Семинар Тестировани Круглый -ст			проведения	
повышени подготовки Семинар Тестировани Круглый -ст	Библиотекари	Январь	Иркутск	ГБУК ИОГУНБ
Семинар Тестировані Круглый -ст				
Семинар Тестировані Круглый -ст Конкурс				
Семинар Тестирование Круглый -стол	Мероприятия городских библиотек	іх библиотек		
Тестирование Круглый -стол Конкурс	Библиотекари	Январь	Филиал № 1	Методист МКУК
Тестирование           Круглый -стол           я         Конкурс				"FKELL" YKMO (FII)
Круглый -стол Конкурс	Библиотекари	Январь	Филиал № 1	Специалист
Круглый -стол Конкурс				библиотеки
Конкурс	Библиотекари	Март	Филиал № 3	Специалисты
Конкурс				библиотек
Конкурс				
	Библиотекари	Апрель	Филиал № 1	Методист МКУК
разработка»				"ГКБЦ"УКМО (ГП)

					Специалисты
«Оформление	Конкурс	Библиотекари	Май	Филиал № 1	Методист МКУК
библиотечного	библиотек	•			"FKELL"YKMO (ГП)
пространства: идеи и					Специалисты
воплощение»					библиотек
Моя профессия-	Конференция	Библиотекари	Октябрь	Филиал № 1	Специалисты
библиотекарь	городских библиотек				библиотек
Отчет по работе	Семинар	Библиотекари	Ноябрь	Филиал № 3	Специалисты
библиотек 2023					библиотек

## 8. Материально-техническая база библиотеки

В 2022 году по проекту «Народных инициатив» для филиалов городских библиотек были приобретены шкафы для обеззараживания печатных изданий и современная литература. Общий объем средств составил 1100 тыс. рублей.

Для филиалов городских библиотек были приобретены персональные компьютеры и ноутбуки на общую сумму 320 тыс. рублей.

На 2023 г. запланировано:

Наименование	Сумма
Ремонт МФУ	50 100,00
Смета на ремонт филиала № 2	1 209 286,78
Смета на ремонт филиала № 1	1 940 159,78
Смета на строительство септика филиал № 4	622 237,33
Смета на текущий ремонт крыши филиал № 5 (Турука)	677 080,49
Смета на установку отопительной системы филиал № 5 ( с. Турука )	325 690,72
Смета для вытяжки филиал № 1	54 880,00
Заправка картриджа	20 100,00
Оплата курсов	43 000,00
Сохранение домена, платформы и техническая поддержка сайта организации	49 350,00
Окна ПВХ (фил 1)	69 920,00
Курсы по охране труда, первой помощи, пож. безопасности	27 220,00

	140,000,00
продукты для мероприятии	140 000,00
Облучатели-рециркуляторы на филиалы	63 777,00
Спец. оценка (охрана труда)	16 800,00
Фонтан питьевой (охрана труда)	29 200,00
Оказание оздоровительных услуг (охрана труда)	1 725,00
Подписка на прессу (полгода/год)	128398,34
Огнетушители, рукав, знаки, дверь противопожарная	330 840,00
Двери противопожарные	160 000,00
Зарядка огнетушителей	10 865,00
Оборудование для видеонаблюдения (фил4)	84 000,00
Периодический медицинский осмотр	65 235,00
Обслуживание электробоборудования по филиалам, услуги рабочего по ремонту мебели (ГПХ)	150 000,00
7 человек (Смета расходов на командировки)	21 000,00
7 человек (Смета расходов на командировки)	90 000,00
7 человек до Иркутска и обратно (Смета расходов на командировки)	72 000,00
Поездка в с.Турука	20000
Шторы, жалюзи (фил 3)	20 465,00
Лампы, стартер (фил 3)	2 110,00
Диван, скамья (фил 3)	58 400,00
Мебель для библиотек	263 360,00
Мебель для библиотек	410 320,00
Тепловая завеса	11 998,00
Дрель- шуруповерт	2 799,00
Микрофон	3 998,00
Видеокамера, штатив	8 298,00
Информационный стенд	8 800,00
Литература (фил 3)	100 000,00
Литература (фил 1)	156 229,78
Литература (фил 4)	102 510,97

Литература (фил 2)	57 581,35
Костюмы для мероприятий	40 199,00
Проектор Cactus (фил 2)	8 999,00
Видеокамеры и штативы	30 395,00
Компьютерное оборудование для филиалов	250 881,00
Оборудование для презентаций и оформления	38 794,00
Облучатель-бактерицидный	59 777,00
Клининговые материалы для уборки территорий библиотек	34 261,06
Трибуны и стенды для филиалов	97 994,00
Радиотелефон (филиал 1)	22 999,00
МФУ -принтеры	98 597,00
Канцелярские товары для библиотек	59 241,66
Приобретение хоз.инвентаря для обработки и дезинфекции помещений библиотек	39 204,60
Подарочные канцеляоские наборы	100 000,00
Покупка чернила для принтера	62 000,00
Аптечка первой помощи	8 045,00
Дверь ПВХ	312 750,00